

2024年8月
星期一 19
农历甲辰年七月十六

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 25923 期

国内统一连续出版物号 CN 13-0003



市气象台 2024 年 8 月 18 日 17 时发布天气预报

白天：晴转多云，西部短时阴有雷阵雨，雷雨时伴有短时大风和短时强降水等强对流天气，偏北风 1—2 级，最高气温：30℃
夜间：多云转阴，偏北风 1—2 级，最低气温：23℃

锚定现代化 改革再深化

石家庄市大力推动工业互联网规模化应用——

向“云”而行 智“融”未来

本报首席记者 范玉蕾

8月16日一早，在以岭药业院士工作站，以岭医药研究院生物信息部主任王同兴博士“丝滑”地打开电脑里的“中药方剂分析系统”，认真查询治疗骨关节炎相关的方剂信息，进而开展治疗骨关节炎的新组分分析。

他所使用的“中药方剂分析系统”，刚刚入选2024年河北省工业互联网创新发展重点培育项目名单。

近年来，伴随着数字化浪潮，一个又一个“数字化车间”“智慧工厂”“企业云”在石家庄市涌现。广大工业企业，特别是传统工业企业借助包括工业互联网在内的新一代信息技术，不断加快数字化转型步伐，助力企业高质量发展。

提供强有力的数据支持
新“利器”在企业大显“身手”

工欲善其事，必先利其器。

“中药方剂分析系统为药企研发提供了一个强大的数据支持平台。”王同兴博士兴致勃勃地向记者介绍起这个“宝贝”中药方剂分析系统：采用多源异构数据的整合技术，融合了包括临床数据、实验数据、中医药文献等多种数据，构建中药方剂知识图谱。采用多种机器学习算法、网络分析算法等，实现了药物靶点预测、药物逆反功效评估、分子动力学模拟等功能。

王同兴博士说，该系统还集成了丰富的可视化呈现方案，如聚类热图和散点图，以直观展示分析结果；能够助力多维度数据分析和知识挖掘，加速中药创新药研发，阐释药物作用机制，助力



在石家庄晶澳太阳能科技有限公司数字化生产车间，AGV物料智能配送机器人往来穿梭。

本报首席记者 张震 摄

上市品种二次开发等。“系统的知识图谱和关联分析功能还有助于企业发现新的治疗靶点和药物组合，加速药物发现。”他赞不绝口地说。

借助工业互联网，一个个信息系

统、智能装备不仅成为研发人员的得力“助手”，在生产、管理等领域也大显“身手”。

比如，石家庄骨干纺织服装企业——际华3502公司新建成投产的新

型冲锋衣生产线，处处可见崭新的智能缝纫设备，最引人注目的就是AGV小车（装有自动导引装置的运输车）能够灵活准确地运送裁片、半成品和成品，

（下转第二版）

第十八次市民·市长恳谈会召开

10位市民代表围绕提升城市文娱体育品质提建议话未来

本报讯（记者 刘佳鑫）8月18日，第十八次市民·市长恳谈会在市人民会堂召开。10位文娱体育方面的爱好者、参与者、从业者与市委副书记、市长马宇骏围绕提升城市文娱体育品质这一主题深入交流探讨。

一首以石家庄为背景创作的歌曲《槐安路的咖啡馆》，拉开了此次恳谈会的序幕。随着优美旋律缓缓响起，市民代表在感叹音乐魅力的同时，引发了大家就加强高质量文娱体育产品供给，持续擦亮城市IP的

讨论，现场气氛轻松活跃、发言积极热烈。

市民代表李鑫率先打开话匣子，“希望借鉴外地城市经验，多邀请明星来石家庄开个人演唱会”；孙玉芳建议以产业带动文体、旅游向高端化发展；刘冲希望加大对新文娱业的扶持，倡导新文娱多方向发展；张亚杰认为石家庄要发挥优势，举办全民乒乓球选拔赛，打造乒乓之城；董付华提出加大对太平河片区和滹沱河城区段的管理和维护力度；于殿红建议推广发展功

夫文化，丰富户外武术器械装备和校园体育项目，高质量办好格斗产业节；耿进强建议建立更有影响力的公众号，及时发布体育赛事、文旅活动信息，打造“文体漫城、康养福地”新名片；李云波希望打造“石马系列赛”“跟着赛事去旅行”等品牌，促进文体活动和旅游消费融合，激发大众体育热情；吴一凡提出打造特色文化IP，创新文娱业态新场景，打造数字艺术高地；明娇建议加强与歌迷、球迷的联系互动，提升公共服务便利度，增强城

市吸引力。

马宇骏认真倾听，仔细记录市民代表发言，就大家提出的建议一一讨论回应。他说，随着生活水平的提高，群众越来越注重追求更健康、更惬意的生活方式。市委、市政府始终把满足人民群众对美好生活的向往作为工作的出发点和落脚点，为大家创造幸福生活、发挥特长、满足爱好的外部环境，让大家共享改革发展的成果。希望广大市民一如既往地关心石家庄、热爱石家庄，强化主人翁意识，为打造让本地人自豪、外地人向往的魅力之城贡献每个人的智慧和力量。文旅、体育等部门要认真梳理、逐项研究市民代表提出的意见建议，不断提升城市形象品位，增强市民的幸福感和满意度。

副市长张峰珍，市政府秘书长宋国宏参加会议。

《二十大以来重要文献选编》上册出版发行

收入自2022年10月党的二十大召开至2024年3月十四届全国人大二次会议闭幕这段时间内的重要文献，共75篇，约62万字

新华社北京8月18日电 经中共中央批准，中共中央党史和文献研究院编辑的《二十大以来重要文献选编》上册，已由中央文献出版社出版，即日起在全国发行。

《二十大以来重要文献选编》上册，收入自2022年10月党的二十大召开至2024年3月十四届全国人大二次会议闭幕这段时间内的重

要文献，共75篇，约62万字。其中，习近平总书记的文稿33篇，其他中央领导同志的文稿18篇，中共中央、全国人大、国务院、全国政协、中央军委的有关文件24篇。有19篇重要文献是第一次公开发表。

这部重要文献选编，真实记录了这一时期以习近平同志为核心的党中央面对严峻复杂的国际环境和艰

巨繁重的国内改革发展稳定任务，高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻落实党的二十大和二十届一中、二中全会精神，坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，（下转第五版）

>>>主要篇目介绍见第三版

公共就业服务 结对帮扶新模式

我市创新城乡间就业服务站结对帮扶新模式

客户在参观各色陶瓷产品。
本报记者 梁子栋 摄

本报讯（记者 王静）8月14日，赵县北门社区就业服务站与桥西区凤桥街社区就业服务站、赵县西关社区就业服务站与桥西区合顺社区就业服务站分别签署《就业结对帮扶合作共建协议书》，双方将实现社区岗位需求与农村劳动力输出精准对接。这是我市依托公共就业服务网格化优势的又一创新举措，将更加高效地为农村求职者与城市企业之间搭建“供需桥梁”。

我市是全国首批、河北省唯一入选的公共就业服务能力提升示范项目城市。目前，依托“石家庄灵活就业云平台”建成了1个市级就业市场，22个县域就业市场、1230个灵活就业服务站，让更多的人在家门口就可以找到工作。“我们也在思考，如何把有岗位需求的社区与有输出劳动能力的村庄组织起来，从而实现社区岗位需求与村庄劳动力输出精准对接。”石家庄灵活就业市场负责人表示。为此，石家庄灵活就业市场围绕城市社区产业用工需求与村庄劳动力输出实际，积极探索在城乡就业服务站之间建立结对帮扶机制。

根据协议，赵县与桥西区的四家就业服务站将实现资源共享和优势互补：桥西区社区内企业为赵县社区求职者提供更多的就业机会，赵县社区为桥西区社区内企业提供稳定的劳动力来源。桥西区留营街道凤桥街社区目前辖区内有33家企业，涉及服务业、建筑业、人力资源、教育等行业。凤桥街社区党总支书记张炼介绍：“我们通过社区的就业服务站了解到不少企业需要招聘灵活就业人员、农民工，赵县正好有劳务输出，这份协议就打通了企业与求职者之间的渠道，而且我们免费提供的这些工作岗位具有权威性、真实性。”赵县西关社区的求职者多是高校毕业生和中年灵活就业人员，该社区党支部委员李红梅认为：“我们社区劳动力资源丰富，但是就业岗位有限，这次签订协议可以给辖区劳动力提供更多的就业机会。”

协议中还提出，将通过有针对性的职业技能培训和技术支持，增强赵县社区求职者的职业技能和就业竞争力，提高其就业质量和增收能力，同时降低企业的招聘培训成本，增强社区企业竞争力。

值得一提的是，协议中不仅包括就业信息发布、劳务品牌赋能、职业技能培训等内容，还包括了乡村振兴服务的内容——桥西区的社区就业服务站通过线下场地、线上专属小程序可以为赵县的就业服务站提供农产品展销推广支持，赵县的就业服务站通过自身资源可以为桥西区的社区提供旅游休闲服务支持。（下转第二版）

借力石家庄国际陆港推动陶瓷“出海”

2024河北·高邑赞皇陶瓷博览交易会开幕



本报讯（记者 杜倩倩）8月18日，2024河北·高邑赞皇陶瓷博览交易会在高邑县轻工产业小镇开幕。本届陶博会以“新陶瓷新产业 新未来”为主题，全方位、多维度展示了高邑赞皇陶瓷产业近年来在装备升级、环保改造、技术创新、产品迭代、品牌建设等方面取得的成就。

陶博会吸引了来自河北、广东、山东等十多个省份和区域200多家陶瓷产业链上下游企业和品牌参展，展会上抛釉砖、大理石瓷砖、中板、抛光砖、大板、透水砖等花色丰富的主流全品类陶瓷砖，超过3000款展品进行了展示。

一直以来，高邑县按照“企业集团化、品牌名牌化、产品特色化”的原则，加速产业转型升级和资源整合，兼并重组，主要产品有地板砖、高档岩板、内墙砖、外墙砖、地铺石、古建系列产品六大类别，形成了以汇力瓷业、尔优陶瓷等企业为核心的陶瓷产业集群。（下转第二版）

我市以“网格化+智能化”推动治理效能再升级 网格里点亮基层治理新图景

本报记者 戴丽丽



在裕华区建通街道盛邦花园第二社区，网格员为居民讲解服务群众内容。

基层，是坚持和发展新时代“枫桥经验”，推进治理体系和治理能力现代化的重要考场。

市委政法委把“网格化”作为创新基层社会治理、深化平安建设的基础工程，按照“网格化+信息化”模式，强化基础建设、科技支撑，效能提升，提升网格化服务管理规范化、信息化、实战化水平，打造形成“网格化”的升级版。截至目前，全市11420个网格，网格员11584人，基本实现城乡网格化管理服务全覆盖。

多网合一 畅通网格微循环

近日，藁城区岗上镇网格化服

务管理中心接到大同村网格员上报“一村民家中冒黑烟起火”的信息后，中心迅速通过“多网合一”平台调动距离最近的东庄村“微型消防站”消防车到达该村民家中，共同扑灭火灾。从网格员发现报告到扑灭火灾，全程只用了20分钟。由于火情发现早，处置快，仅家中部分家具被烧毁，没有造成人员伤亡。

着眼“多网合一、全域覆盖”，我市以市“两办”名义印发了《关于推进网格化服务管理“多网合一”构建“5+N”体系的实施意见》，在全市范围内整合党建、综治、城管、消防、工会等各类网格和网格内人员、事务、平台、经费，

（下转第五版）

以更加奋发有为的精神状态推进各项工作 推动京津冀协同发展不断迈上新台阶

